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% |. DULJINA

@ Mjerne jedinice za duljinu

PRIMJER: Izmjeri duljinu nacrtane duzine i zapisi izmjerenu
vrijednost. Duljinu izrazi u decimetrima, centimetrima i

milimetrima. = -
vrijednost ime znak
: : prefiksa prefiksa prefiksa
A 1000 000 000 000 puta vece tera T
1 000 000 000 puta vece giga G
. .. 1 000 000 puta vece mega M
duljina duzine
mjerni bI'Oj 1 000 puta vece kilo k
//mjema jedinica 100 puta vece hekto h
IABI =37 mm 10 puta vece deka da
IABI=37 mm =3.7cm =0.37dm 10 puta manje ded d
100 puta manje centi C
Svaka duZina ima svoju duljinu. To je udaljenost izmedu tocaka 1000 puta manje mili m
Ai B koje su njezine kra.Jane tocke. Nacrtana duzina AB ima 1000 000 puta manje mikro u
duljinu 37 mm, 3to se pise IABI =37 mm.
1000 000 000 puta manje nano n
1000 000 000 000 puta manje | piko p

[ Metar je osnovna mjerna jedinica za duljinu. Q
v

VJEZBA 1: Koja je mjerna jedinica je najprimjerenija za mjerenje:

a) duljine sobe
b) debljine lista papira
¢) udaljenosti izmedu dva grada

Tu su navedeni prefiksi koje dodajes osnovnim
jedinicama.

d) visine skoka, duljine skoka u dalj

VJEZBA 2: PoveZi vrijednosti s najprikladnijim duljinama zapisanih predmeta.

duljina ravnala

promjer ¢ase

debljina lista

duljina koraka

visina zirafe

visina ¢ovjeka

480 dm

50 mm 1.82m 75cm 7.32m 300 mm 0.2 mm

VJEZBA 3:

Zaokruzi manju mjernu jedinicu. VJEZBA 4: Spoiji zapisane koli¢ine s opisanim duljinama.

) ) 1000 m debljina prsta
a) kilometar decimetar N ) 5 .
1dm duljina koju prehodas$ u 10 minuta
b) decimetar milimetar " .
1cm debljina kovanice
) centimetar metar 1 mm Sirina dlana
d) milimetar kilometar
VJEZBA 5: Izmjeri duljinu svake od nacrtanih duzZina i rezultat zapisi u zadanim jedinicama.
A ? IABl= _____mm
¢ P ICDI = cm
E F IEFI = mm
G H IGHI = cm
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VJEZBA 6: Izmjeri duljine obojenih crta.
a) b) 9

/NN

VJEZBA 7: Izmjerili smo duljinu kutije, mjerenje zaokruZili na centimetre i zapisali 7 cm.
Kolika bi mogla biti prava duljina kutije?

| a) 8 cm | b) 7.9 cm | c)7.6cm | d) 6.8 cm

Odg.:

Odg.:

VJEZBA 8: Kolika je duljina izmjerene cijevi ako je udaljenost od 0 do 0.1 jednaka 1 dm?

0O 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0

l< |
I

a) 0.085 m b) 0.805 m c)0.85m d)8.5m

VJEZBA 9: Dopuni.
a)4dm+ =1m b) 0.8 m + =1m
31cm+ =1m 032m+__ =1m
674 mm + =1m 50dm+_ =1m

VJEZBA 10: Zapisi dubine jezera na Plitvi¢kim jezerima u stupcasti dijagram: Pro3¢ansko jezero 37 m,
Ciganovac 11 m, Okrugljak 15 m, Malo jezero 10 m, jezero Galovac 24 m, jezero Kozjak
46 m, Milanovo jezero 18 m i Kaluderovo jezero 13 m.

P - Prosc¢ansko jezero
C - Ciganovac

O - Okrugljak

M - Malo jezero

G - Jezero Galovac

K - Jezero Kozjak
Mi- Milanovo jezero
Ka- Kaluderovo jezero
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@ Pretvaranje u manje mjerne jedinice

PRIMJER: Karlo i Matej mjerili su duljinu svojih koraka.

Karlo je izmjerio 8.4 dm, a Matej 0.71 m? [ km |100m|10m | m | dm | em | mm |
100 A
Kako bi lakse usporedio/la duljine, najbolje je pretvoriti | 1000

ih u istu mjernu jedinicu, na primjer u centimetre.

8.4dm=84cm Pri pretvaranju mjernih jedinica za duljinu u manje
07Tm=71cm jedinice mjerni broj postaje 10 puta, 100 puta ili 1000
MoZes se posluZiti tablicom. puta ... veéi - decimalnu to¢ku pomaknes za jedno, dva,

metar decimetar | centimetar zapis tri... mjesta udesno.
. Npr:3.2m=32:-1Tm=3.2-100cm=320cm
m dm cm u centi-
metrima
0 7 1 71 em 1Tm=10dm =100 cm = 1000 mm
1dm=10cm =100 mm

Odredis da je 8.4 dmiili 84 cm vece od 0.71 miili 71 cm. Tcm=10mm
Takoder mozes 8.4 dm pretvoriti u metre, $to je 0.84 m, te
usporediti 0.71 mi0.84 m.

Dulji korak ima Karlo. Decimalna tocka odvaja broj cijelih metara od
manijih jedinica, odnosno decimetara i
centimetara.

VJEZBA 1: Pretvori u decimetre.

2 8

VJEZBA 2: Pretvori u centimetre.

VJEZBA 3: Pretvori u metre.

8 6 3 5
3 5 1
9 7

VJEZBA 4: Pretvori u centimetre.

a) 6dm= b) 0.15m = ¢) 5m6dm3cm=
13dm = 6.43m= 12m7dm=
539 m= 49m= 2mécm=

(@)



VJEZBA 5: Pretvori u milimetre uz pomo¢ tablice.

a) 0.0045m=__ b) 0.4dm = c) 8dm2cm=
032m=___ 3.12ecm=___ 3m7dm4mm=
573dm=___ 165¢cm=___ 6cm7 mm=

VIEZBA 6: I1zrazi u centimetrima.

1 gm= 3m= A m=
a)zdm—— b)4m— c)25m
14m= 9 3
5 dm= om= 20M~
7 - 47 32 . _
jodm=—— 00 T ———— 1000 M
VJEZBA 7: PoveZi jednake duljine.
43 m 43 cm 0.43 km 430 dm 43 mm
43 mm 430 m 43 dm 43 cm 43dm 43 m

VJEZBA 8: Poredaj duljine po veli¢ini, po¢evsi od najmanje: Ako iza znamenke koja se Zeli zaokruziti
4 m, 0.06 km, 3890 mm, 3193 cm, 25 dm. dolazi 0, 1, 2, 3 ili 4, zaokruzuje se ,na

nize". Znamenka koju Zeli$ zaokruziti se
dakle ne mijenja.

VIJEZBA 9: Zaokruzi:

( =

a) na centimetre b) na desetinke milimetra.
Kad iza znamenke koja
378 mm =~ 14.652 mm =~ se zeli zaokruziti dolazi 5,
6,7, 8ili 9, zaokruzuje se
296dm =~ 6.783 mm = »na vise”. Znamenka koju
zeli§ zaokruziti stoga se
0.76 m = 0.245 mm ~ povecaza 1.

O
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@ Pretvaranje u vece mjerne jedinice

PRIMJER: Provjeri je li Borna svoju visinu od 175 cm

. . ) . . :1000
ispravno zapisao decimalnim brojem 1.75 m. 100
metar decimetar | centimetar | km | 100 m | 10m | m | dm | m | mm |
m dm cm
1 7 5 Pri pretvaranju mjernih jedinica za duljinu u vece jedinice
mjerni broj postaje 10 puta, 100 puta ili 1000 puta ...

1. manji — decimalna tocka pomice se za jedno, dva, tri ...

o mjesta ulijevo.
Stoga vrijedidaje 175cm=175m Na primjer: 376 mm = 376 m : 1000 = 0.376 m
Tmm= 1 ! !

70 <™= 700 9™ = To00 ™
1Tmm=0.1cm=0.01dm=0.001m
1cm=0.1dm=0.01m
1dm=0.1m

1m=0.001 km

Hej! Uopce nije tesko,
zarne?

VIEZBA1: Pretvori u decimetre.

3 1
5 1 2
4 6 7

VIEZBA2: Pretvori u metre.

8 3 1
9 7
3 4 0 1

VIJEZBA 3: Pomocu tablice pretvori u kilometre.

5300 m

79000 m

300000 m
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VIEZBA 4: Pretvori u metre.
a)17dm=___ b) 1589 mm = ) 4m8dm3cm=
8dm= 251 cm= 12m6dm=
934 mm=_____ 89cm = 5m8cm=
VIEZBA5: Pretvori u decimetre.
a)137mm=_______ b) 124cm = c) 7dm3cm=
9mm=___ 283.12ecm=____ Tm7dm4mm=
5mm= 09cm= 4cm3mm=
VIEZBA 6: Pretvori u kilometre.
a)4500m=___ b) 409.8 m = c) 7km 200 m =
8s2m=___ = 31200dm=___ 3km7m=
53m= 135000cm=___ 6dm7 mm=
VIJEZBA7: Pretvori u zadane jedinice.
a)6dm=____ km b)0.12dm= m ¢) 20.8cm= m
20mm=______dm 320dm = m 35cm= m
480mm=____ m 1350 m = km 4dm7mm=_____  dm

VJEZBA 8: Pomocu tablice pretvori u metre.

a) 6.4km= b) 0.12 km = c) 246 cm =
300cm = 920dm = 8km360m=
680mMm=_____ 30dm = 6dm2mm=

11
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@ Racunanje duljine

PRIMJER: Duljina nogometnih vrata iznosi 7.32 m, a visina 2.44 m.
Oba podatka izrazi u centimetrima i izracunaj koliko je
metara metalne cijevi potrebno za postavljanje vrata.

Duljina okvira vrata je jednaka jednoj duljini i dvostrukoj visini,
$to se pise izrazom:
732m+2-244m=
=732m+4.88m=
=1220m
Za postavljanje vrata potrebno je 12.20 m metalne cijevi.

VJEZBA 1: Stapovi za nordijsko hodanje moraju biti 50 cm kraéi od visine hodaca. Koliko ¢e si duge
Stapove kupiti nordijski hodaci visoki 1.68 m i 1.82 m? Zaokruzi na 5 cm.

Odg.:

VJEZBA 2: Ivan je ravnalom duljine 40 cm izmjerio duljinu stola. Stol je 3 cm kraci od ¢etverostruke
duljine ravnala. Kolika je duljina stola?

Odg.:

VJEZBA3: Markov korak dug je 60 cm. Skola je od njegove kué¢e udaljena 700 m. Koliko koraka Marko
nacini na putu od kuce do skole?

Odg.:

VIJEZBA 4: Kosa prosje¢no izraste 0.3 mm do 0.5 mm dnevno. Koliko kosa prosje¢no izraste u 30 dana?

Odg.:

VJEZBA 5: Jan je od 200 ¢ackalica duljine 7 cm sastavio ravnu neprekinutu crtu, tako da se dvije
susjedne ¢ackalice dodiruju. Koliko je metara duga tako sastavljena crta?




VIJEZBA 6: U tablici su zapisane debljine razli¢itih sveZnjeva listova.

Dopuni tablicu.

20 1 60

VJEZBA7: Izracunaij.

a)56mM-2.1m+13m=

)49m-135cm=

VJEZBA 8: Izra¢unaj i rezultat izrazi u metrima.

a)2.8dm--7-2dm=

) (0413km+70m):6=

VJEZBA9: Izracunaj.

a)16m5dm+15dm-7m8dm=

A)(17dm6é6cm+5dm3cm)-9=

Racunanje s duljinama?
Nista lakse!

b) 6.9dm - (4.1dm-3.7dm) =

d)66dm-(83m-413cm) =

b)49m.:3+65dm=

d)416dm-:8-56m-9=

b)23.5m+43m7dm-27m3dm=

d)43dm5cm:5+06m=

13
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@ Racunanje opsega

PRIMJER 1: Nacrtana je skica vrta. Izracunaj njegov
opseg. Podatke pronadi na skici.

13m

A 18 m
Opseg vrta je 56 m.

PRIMJER 2: Koliko je metara zi¢cane mreze potrebno za

postavljanje ograde oko vrta pravokutnog oblika
duljine 12 mi Sirine 4.6 m?

sirina b

.

duljinaa
Za ogradu je ptorebno 33.2 m Zi¢ane mreze.

VJEZBA 1: Tanku Zicu duljine 50 cm oblikujemo u pravokutnik $irine 8 cm. Kolika je njegova duljina?

ZaokruzZi rjesenje.

o=18m+12m+13m+6m+7m

Opseg geometrijskog li
jednak je zbroju duljina
njegovih stranica.

C
o=56m
12m
0=2-(12+4.6)
0=2-16.6
0=332m

15cm 17 cm |

34 cm

VJEZBA 2: Izra¢unaj opseg nacrtanih likova.
a)

3.2cm

54cm 6.8cm

5.1cm

o=

VJEZBA 3: Paula je od papira pravokutnog oblika sa stranicama duljine 20 cm i 10 cm kod svakog vrha
odrezala kvadrat sa stranicom duljine 2 cm. Koliko centimetara iznosi opseg dobivenog

lika? Posluzi se skicom.

0.67 m

5.3dm

0O =

14

opseg pravokutnika
o=a+b+a+b
o=2-a+2-b
o=2-(a+b)




VJEZBA 4: Franka ima Cetiri drvena Stapica duljine 4 cm, 5 ¢cm, 9 cm i 12 cm. Od njih Zeli sastaviti

model trokuta. Zapisi sve trokute koje Franka moze sastaviti.
c<a+b
b a a<c+b
b<c+a
C
o

Odg.:

VJEZBA 5: Izra¢unaj nepoznate podatke pravokutnika i dopuni tablicu.

a) b) )
12cm 0.063 m 36cm
4.6 dm 4.89dm

23dm

Rjesenje:
[, kako ti ide?

VJEZBA 6: Izra¢unaj ukupnu duljinu svih bridova kocke, kvadra i jednakobridne piramide.

Ukupna duljina svih bridova:
Zapisi izraz:

a) kocka s bridom duljine
a=6.3cm

b) kvadar s bridovima Ukupna duljina svih bridova:
duljine Zapisi izraz:
IABI =5.1cm  C— C
IBCI=2.6cm
IAEI = 8.4 cm A b

¢) jednakobridna piramida E Ukupna duljina svih bridova:
s bridom duljine Zapisi izraz:
a=93cm

n

15
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( Provjera

N

Izrazi najmanjom mjernom jedinicom u pojedinom primjeru.

a) 4dm6cm 3 mm=

8dm7cm=

7dm 8 mm =

b) 6km 15 m=
15dm7cm=
9cm 6 Mm =

Pretvori u najvec¢u od mjernih jedinica u pojedinom primjeru.

a) 3m5dm4cm=

8dm3cm2mm=

6m7cm=

3. Zaokruzi jednakosti.

540 m = 5400 dm
10 600 kmm =1 060 000 m
130dm=13m

b)6km12m=
2km 300 m=
61m2dm=

270cm=2.7m
3.6 km =3600 m
57.6 m=5760 mm

4. Postavi decimalnu toc¢ku na pravo mjesto tako da jednakost bude tocna.

5. Dodaj mjernu jedinicu koja nedostaje.

6.

a) 3m=300dm
16 m = 1600 dm
17cm=17dm

a) 4m =40
6cm=0.6
506 dm =50 600

Izracunaj.
a) 89 m+35dm=

c) 78dm-9-27dm=

b) 432 dm =43200 cm
740 mm =0740 m
3708 cm =3708 m

b) 45 mm = 0.045
213 m=0.213
3.26dm=32.6

b) 78.5m -4356cm =

d) 55dm - (5.3 m-476 cm) =

7. Ucenici su ovako izmjerili duljinu 120 cm dugog stola: 122 cm, 125 cm, 118 cm i 123 cm.
Koje se od izmjerenih duljina manje od 2% razlikuju od prave duljine?

Odg.:

8. Jedan jard (= 0.914 m) je duljina koju je odredio engleski kralj Henrik I. To je bila duljina od
njegova nosa do vrha ispruzenih prstiju. Koliko je kralj bio visok u centimetrima ako je bio

16

visok 1.7 jarda?

Odg.:
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9. Jedan od najvisih nebodera na svijetu, Sears Tower u Chicagu, visok je 443 miima 110
katova. Kolika je prosjecna visina svakoga kata?

Odg.:

10. Poredaj duljine po velicini, krenuvsi od najmanje: 27 m, 330 cm, 39 dm, 7400 mm, 570 dm.

11. Najvec¢u od zadanih duljina pretvori u metre.

a) 0.75dm b) 430 cm c) 3200 mm d) 0.003 km

12. Lana je za Skolsku kolegicu Anu pripremila poklon. Koliko je ukupno metara vrpce potrosila ako
je samo na masnu potrosila 3 dm vrpce?

15cm

25cm

45 cm

Odg.:

13. Nacrtana je skica vrta. Izracunaj njegov opseg. Podatke pronadi na skici.
D 42m C

5m 54m

A 13m B o=

14. U dijagramu oznaci duljine navedenih objekata na autocesti A6 Bosiljevo-Rijeka: vijadukt
Zaceve Drage dug je 924 m, vijadukt Severinske Drage dug je 725 m, vijadukt Osojnik dug
je 435 m, vijadukt Delnice dug je 105 m.

vijadukt Delnice

vijadukt Osojnik

vijadukt i
Severinske Drage

vijadukt
Zaceve Drage

17
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